
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Blaze tomu, kdo svou naději vložil do Hospodina. (Žalm 1) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 6, 17.20 - 26)  
Když Ježíš vyvolil dvanáct apoštolů, sestoupil (s hory) a zastavil se na rovině. A s ním velký 
zástup jeho učedníků a velké množství lidu z celého Judska, z Jeruzaléma i z tyrského a 
sidónského pobřeží. Ježíš se zahleděl na své učedníky a řekl: „Blahoslavení, vy chudí, 
neboť vaše je Boží království. Blahoslavení, kdo nyní hladovíte, neboť budete nasyceni. 
Blahoslavení, kdo nyní pláčete, neboť se budete smát. Blahoslavení jste, když vás budou 
lidé nenávidět, když vás vyloučí (ze svého středu), potupí a vaše jméno vyškrtnou jako 
prokleté kvůli Synu člověka. Radujte se v ten den a jásejte, máte totiž v nebi velkou 
odměnu; vždyť stejně se chovali jejich předkové k prorokům. Ale běda vám, boháči, neboť 
(už) máte své potěšení. Běda vám, kdo jste nyní nasycení, neboť budete hladovět. Běda 
vám, kdo se nyní smějete, neboť budete naříkat a plakat. Běda, když vás budou všichni 
lidé chválit; vždyť stejně se chovali jejich předkové k falešným prorokům.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Dva bratři, z nichž jeden byl ženatý a druhý ne, vlastnili farmu, která rok co rok přinášela 
hojnost obilí. Úroda byla rozdělena na dvě stejné poloviny a přivezena do stodoly 
každého z obou bratrů. Jednou v noci se ženatý bratr zamyslel a řekl si: „Můj bratr není 
ženatý a dostane polovinu úrody. To není spravedlivé. Měl by dostat mnohem víc než já, 
protože ve stáří se o něj asi nikdo nepostará, a tak se musí o svou budoucnost postarat 
už teď. Na druhou stranu já mám ženu a čtyři děti, ty se o mě určitě postarají, až budu 
starý.“ Při této myšlence ženatý bratr vstal, vzal ze stodoly pytel obilí, připlížil se                  
k bratrově stodole a pytel vyprázdnil. Téže noci nezamhouřil oči i svobodný bratr a 
přemýšlel: „Není spravedlivé, že můj bratr dostane tolik úrody jako já. On má kromě sebe 
ještě ženu a čtyři děti, které musí živit, a já se musím starat jen o sebe.“ Mládenec tedy 
vstal, přinesl ze své stodoly pytel obilí a odnesl jej do bratrovy stodoly. Tak to pokračovalo 
několik nocí. Jedné noci se však oba bratři náhodou setkali přesně na půli cesty mezi 
oběma stodolami, každý s pytlem obilí...a padli si do náruče. Vezměme si příklad z těchto 
dvou bratrů, abychom mohli najít podobné štěstí jako oni. A nechme se tak přivést k těm, 
které šťastnými nazývá Ježíš: jsou to takoví chudí, kteří potkají někoho, kdo vidí jejich 
nouzi a dá jim, co potřebují. Pytel obilí, pomocnou ruku, či jen pouhé přijetí. Někoho, kdo 
v nich potká Ježíše. 
 
POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY – ROZHOVOR S PANEM PAVLEM KALMANEM 
Pan Pavel Kalman, povoláním lékárník, je ve farnosti sv. Mořice často vidět nejen během 
služby u oltáře, ale i na kůru jako zpěvák ve sboru Chorus Mauritiensis. Při službě mu 
nechybí smysl pro humor. Jaká byla jeho cesta k víře a do farnosti sv. Mořice? „Pocházím 
z katolické rodiny, ministroval jsem od dětského věku. Protože můj otec byl v tehdejší 
době nestraník, plynuly z toho určité problémy. Například otec jako učitel měl profesní 
omezení, já jsem nemohl chodit do náboženství. Výuky se proto ujala maminka, která 
mě připravila k 1. sv. přijímání a i dále mě duchovně podporovala. Ke sv. Mořici jsem 
začal chodit po přestěhování do Olomouce v roce 1973. Napřed jsem u sv. Mořice občas 
ministroval, později jsem také začal zpívat ve sboru Chorus Mauritiensis, který založil 
pan prof. Schindler v roce 1974 a kde zpívám s přestávkami dodnes. Mnoho skladeb mi 
přirostlo k srdci, ale nejvíc asi Ave Maria od Arcadelta. Mimo zpěv se pan Kalman věnuje i 
službě u oltáře a současně rád předává dovednosti a poznatky mladším ministrantům. 
Jako akolyta pomáhá knězi při podávání sv. přijímání. Rád čte Bibli, za inspirativní 
považuje knihu Žalmů. Pavel Kalman je ženatý (s manželkou Ludmilou jsou svoji od roku 
1981), má 3 děti a 6 vnoučat. Patří mu od nás velké poděkování nejen za rozhovor, ale                  
i za obětavou činnost ve farnosti! 
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SVÁTKY V TÝDNU (16.2. - 23.2. 2025) 
    

    

 Neděle 16.2. Ljuba / sv. Juliána / 6. neděle v mezidobí 
 Pondělí 17.2. Miloslava / sv. Alexius a druhové 
 Úterý 18.2. Gizela / bl. Jan z Fiesole (Fra Angelico) 
 Středa 19.2. Patrik / bl. Godšalk 
 Čtvrtek 20.2. Oldřich / sv. Hyacinta a František Martovi 
 Pátek 21.2. Lenka / sv. Petr Damiani 
 Sobota 22.2. Petr / Svátek Stolce svatého Petra 
 Neděle 23.2. Svatopluk / sv. Polykarp / 7. neděle v mezidobí 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. ALEXIUS A DRUHOVÉ 
Svatý Alexius byl jedním ze sedmi zakladatelů řádu Řádu služebníků Mariiných. Alexius 
Falconieri se narodil kolem roku 1200 ve Florencii ve šlechtické rodině Amidei. Dne 15. 
srpna 1233 se mu a šesti jeho přátelům (Bonfilius Monaldi, Benedikt dell'Antella, 
Bartolomeo degli Amidei, Ugo dei Lippi Uggucioni, Gerardino Sostegni a Giovanni di 
Buonagiunta) údajně zjevila Panna Maria. To je přimělo k založení Řádu služebníků 
Mariiných a založení kostela a kláštera na hoře Monte Senario. Řád přijal dominikánskou 
řeholi, v roce 1259 byl uznán a v roce 1304 také slavnostně uznán papežem Benediktem 
XI. jako jeden ze 12 žebravých řádů. Alexius žil pokorně a v chudobě jako potulný kajícník; 
nikdy nebyl vysvěcen na kněze. Řád se rychle rozrůstal a během krátké doby bylo                  
v několika italských městech přijato asi 10 000 řeholníků. Řád vytvořil tři nejznámější 
pobožnosti k Panně Marii Sedmibolestné: růženec 7 bolestí, černý škapulíř Panny Marie 
Sedmibolestné a novénu. Alexis zemřel 17. února 1310 ve věku 110 let a byl pohřben                  
v kostele Santissima Annunziata ve Florencii. Papež Kliment XI. nejdříve blahořečil Alexia 
v roce 1717 a v roce 1725 také jeho šest společníků. Dne 15. ledna 1888 jej kanonizoval 
papež Lev XIII. Od roku 1969 se svátek slaví 17. února, v den výročí Alexiovy smrti. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● Chrámový sbor Chorus Mauritiensis pod vedením nového sbormistra Jiřího Stodůlky 

hledá nové členy do všech hlasů (soprán, alt, tenor, bas). Pokud máte zájem zpívat a 
doprovázet tak liturgii v hlavním městském kostele v Olomouci, nebojte se navštívit 
naši zkoušku, či nás můžete kontaktovat na jedné z adres mauritiensis@gmail.com, 
hudba.moric@gmail.com, popř. na tel. 737 125 087. 

● V předstihu zveme do našeho kostela 23.3. od 17 hodin na koncert při příležitosti 340. 
výročí narození J.S. Bacha. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Vysokoškolské katolické hnutí Olomouc zve všechny na Povídání o zasvěceném životě 
pod názvem RADUJTE SE. Setkání bude probíhat každý čtvrtek od  9.března v 19. hodin  v 
kavárně  ÕDE,  Hrnčířská 12. Více na https://www.vkholomouc.cz/akce/ostatni-akce.html 

Ve dnech 28.–30. března 2025 se uskuteční Národní pouť do Říma, při které poutníci spolu 
s českými a moravskými biskupy projdou Svatými branami a setkají se s papežem 
Františkem. Program, který připravuje poutní výbor ČBK pro české poutníky, můžete 
nalézt zde:  https://www.ado.cz/2025/01/20/program-narodni-poute-do-rima/.   

Matice svatohostýnská zve na Duchovní obnovu pro všechny od 17.2. do 23.2.2025 na 
svatém Hostýně. Doprovází P. Milan Glaser SJ. https://www.hostyn.cz/clanek.php?id=3561 

KOUTEK MOUDROSTI 

Člověk musí být do moudrosti blázen, aby z ní něco pochytil. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
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